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нормальну життєдіяльність, погіршити життєву ситуацію, в результаті чого депресія 
переходить у більш важку форму. Також існує взаємозв'язок між депресією та фізич-
ним здоров'ям. 

Легку форму депресії можна вилікувати без медикаментів, за допомогою певних 
психотерапевтичних методів. При середній та важкій формі може знадобитись медика-
ментозне лікування і психотерапія з кваліфікованими спеціалістами. Самостійно ліку-
ватись антидепресантами дуже небезпечно для здоров’я. 

За дослідженнями вчених, у групі ризику люди з чутливою нервовою системою і 
офісні працівники: коли людина перебуває в стані енергетичної виснаженості, багато 
працює, перевтомлюється, не відновлює свої сили, неправильно харчується чи перебу-
ває в приміщеннях, де є багато техніки.

Важливим методом боротьби з таким серйознішим захворюванням є профілак-
тика. Необхідно вчитися думати позитивно навіть у складних ситуаціях. Не тримати 
свої емоції в собі, а ділитися ними із близькими, друзями або звертатися до спеціалістів 
центрів психологічної допомоги. Додержуватись оптимального режиму праці та відпо-
чинку, тобто не перевтомлюватись й мати можливість на активний відпочинок. За-
ймання спортом, повноцінній сон дуже допоможуть в цьому. Не вживати алкоголь та 
наркотики, які тільки посилюють депресію. Не нехтувати допомогою лікарів, якщо мо-
лода людина відчуває розлади в психічному стані. Своєчасно виявлені ознаки депресії 
та вчасно надана допомога  - запорука позбавлення молодої людини від цієї хвороби.

                   
Науковий керівник – к.т.н., доцент Лисюк В.М.

БЕЗПЕКА ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ І ТОВАРІВ
ДЛЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ СУСПІЛЬСТВА

Жовтяк К.О., магістрант факультету ІТХіРГБ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Харчування – це процес засвоєння організмом поживних речовин, необхідних 
для підтримки життя, здоров’я і працездатності населення. 

Під безпекою продуктів харчування слід розуміти відсутність небезпеки для 
здоров'я людини при їх вживанні, як з погляду гострої негативної дії (харчові отруєння 
та харчові інфекції), так і з погляду небезпеки віддалених наслідків (канцерогенна, му-
тагенна та тератогенна дія). Іншими словами, безпечними можна вважати продукти ха-
рчування, що не справляють шкідливої, несприятливої дії на здоров'я нинішнього та 
майбутніх поколінь. 

З продуктами харчування в організм людини можуть надходити значні кількості 
речовин, небезпечних для його здоров'я. Тому гостро стоять проблеми, пов'язані з під-
вищенням відповідальності за ефективність і об'єктивність контролю якості харчових 
продуктів, що гарантують їх безпеку для здоров'я споживача. 

Безпеку харчових продуктів і продовольчої сировини, а також товарів відносять 
до основних факторів, що визначають здоров’я населення України і збереження його 
генофонду. Понад 70 % усіх забруднювачів надходять в організм людини з продуктами 
харчування. Показники безпеки продовольства. Стан справ з безпекою продовольства в 
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Україні, а особливо в останні роки, погіршився в зв’язку з демонополізацією харчової 
промисловості, збільшення обсягів постачання з-за кордону, ослабленням контролю  
виробництва продуктів харчування, а також реалізацією продуктів харчування. Це ви-
кликає в наш час серйозну тривогу. Адже без здорового вживання продуктів наше сус-
пільство хворіє на різні хвороби, відчуває себе послабленим та почуває себе обману-
тим. 

Багато чинників на даний час є основою забруднення та погіршення харчових 
продуктів та товарів. Один із яких це навколишнє середовище, являє собою основне 
джерело забруднення харчових продуктів 

На сьогоднішній день наш світ змінився в плані безпеки харчових продуктів і 
товарів. Тому потрібно ретельніше обирати те що купуємо. Слід перед купівлею това-
рів ознайомитися зі складом продукції, та де і в яких умовах виробляється та зберіга-
ється на протязі всього часу коли товар  поступить до Ваших рук. 

Також із основних факторів які не відповідають безпеці харчових продуктів і то-
варів  це не добросовісній виробник продукції, який за звичай прагне не на здоровій 
молоді та нації, а на збільшення свого прибутку та розширення підприємства. 

Вирішення проблеми безпеки харчових продуктів і товарів  існує, а саме:
- посилення контролю за виробництвом продукції;
- потрібно не забруднювати довкілля відходами та пластиковими  бляшанками, 

пакетами, хімічними речовинами;
- ретельно мити руки перед вживанням їжі та слідкувати за чистотою овочів та 

фруктів.

Науковий керівник – ст. викладач Сахарова З.М.

ПРОФЕСІЙНІ ЗАХВОРЮВАННЯ КУХАРІВ 
ТА ПРАЦІВНИКІВ КУХНІ

Караман Ю. В., студентка ІІІ курсу факультету ІТХіРГБ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Професійні захворювання – одна з небагатьох причин порушення працездатнос-
ті, зменшення середньої тривалості життя, погіршення виробництва, тому дотриманню 
оптимальних умов праці варто приділяти багато уваги. Характер професійних захворю-
вань визначається особливостями механізму дії шкідливих виробничих факторів та їх 
поєднань на організм людини, а також силою і тривалістю їх дії. 

За статистикою фонду зайнятості, значна частина працевлаштованого населення 
країни працює на підприємствах громадського харчування. Переважно це працівники 
кухні та обслуговуючий персонал. Аналіз статистичних даних показав, що основними 
професійними захворюваннями цих працівників є:

- механічне і термічне пошкодження кінцівок (особливо рук) (50%);
- артрити, артрози (36%);
- контактний дерматит (екзема) (12%);
- варикозне розширення вен (10%);
- захворювання викликані кухонними інфекціями (8%).
Контактний дерматит (екзема) - це захворювання, при якому шкіра на одному 
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